



Два миллиона кубометров воды в сутки потребляет Свердловская область, или 245 литров на человека. Но при нынешней весенней нехватке влаги как бы не пришлось нам «плавать посуху»

Они были первого

1 Валентин ЖИВУЛИН, Галина СОКОЛОВА, Макар СЕРГЕЕВ

В этом году на Театральную площадь Нижнего Тагила профсоюзы вывели пять тысяч тагилчан. Главной темой выступлений стали ... деньги. Жители Нижнего Тагила считают, что муниципалитет не может достойно развиваться при существующем бюджете, и требовали оставить в местной казне не менее тридцати процентов собираемых налогов.

Председатель профкома ДОУ «Детство» Нина Дудина с трибуны призналась, что её коллеги чувствуют себя людьми второго сорта, ведь воспитатели детсадов получают зарплату намного ниже, чем школьные учителя. А нянечки и вовсе живут за чертой бедности. Не случайно в городе 180 вакансий в дошкольных учреждениях.

С критикой пенсионной реформы выступила молодёжь. Делегаты от Высокогорского ГОКа с возмущением говорили об идее увеличения стажа для получения полной пенсии. «Шахтёр и так, выйдя на заслуженный отдых, живёт недолго, потому что здоровье оставляет под землей. Кто же будет доживать до своей пенсии в будущем?» — спрашивали тагилские горняки.

Как только на Театральной площади отшумел ми-



тинг профсоюзов, у кинотеатра «Современник» начали свою встречу коммунисты. Здесь требования были жёстче, носили ярко выраженный политический характер. Первой был отмечен рождением организации «Тагильский комсомол», членские билеты получили первые десять молодых активистов.

Праздничное шествие в Ирбите продолжалось более двух часов. Самые политизированные плакаты несли представители местного отделения КПРФ (про лодку, которую не надо раскачивать) и хлебозавода («Хватит обещаний — Ирбиту нужны до-

роги!»). Лучше других были оформлены колонны химико-фармацевтического и молочного заводов, СПК «Пригородное», колхоза «Урал». Свои колонны сумели составить практически все общественные организации (ветеранов, инвалидов, глухих, слепых, детей погибших защитников Отечества, чернорабочих). Объяснение простое — недавно в Ирбите открылся центр общественных организаций.

В поселке Шаля последняя Первомайская демонстрация прошла ещё в 1990 году. Двадцать лет спустя местные жители решили, что при-

шло время возродить традицию, с той лишь разницей, что лозунги времён коммунистического прошлого сменяет тематика «Славим человека труда».

Стоит отметить, что решение о проведении Первомайской демонстрации было принято отнюдь не однозначно. Но теперь можно сказать определенно — пессимисты проиграло и сами признали это. Такого отклика, скорее всего, не ожидали и сами инициаторы шествия.

— С праздником! — эти слова звучали на улицах так же часто, как и искренне.

Остались на мели

Ни один питьевой водоём Екатеринбурга не заполнился до краёв во время паводка

Анатолий ГУЩИН

По данным министерства природных ресурсов Свердловской области, за время паводка, который уже практически закончился, водоохранилища заполнились не более чем на 80 процентов.

Эту информацию подтвердил и заместитель главы администрации Екатеринбурга Евгений Липович, который провёл на днях последнее в этом году заседание городской противопадоводной комиссии.

По данным мэрии, на сегодняшний день Верхне-Макаровское водохранилище наполнено на 78,6 процента, Волчихинское — на 64,3.

Что касается резервных водоёмов — Ревдинского и Ново-Марининского, то они тоже наполнились не до конца.

Тем не менее чиновники мэрии считают, что запасы воды ныне больше, чем в прошлом году. Суммарный объём водохранилищ Верхне-Макаровского

и Волчихинского, например, составляет почти сто миллионов кубометров. Из них 46 миллионов можно пускать на питьевые нужды. На май этого количества влаги должно хватить. А с июня, возможно, придётся запустить насосы и перебрасывать воду из другого резервного источника — Назенетровского водохранилища Челябинской области, которое, кстати, наполнилось почти полностью — на 99 процентов.

Назенетровская вода вырывает наш город уже давно. Минус только один — перекачка её дорого стоит: более миллиона рублей в сутки.

По словам генерального директора ЕМУП «Водоканал» Александра Ковальчика, обезвоживание областного центра тем не менее не грозит. Есть надежда, что водохранилища в ближайшее время ещё продолжат пополняться весенней водой, которая придёт из леса и с гор. Плюс ко всему синоптики прогнозируют обильные осадки...

Крылатые фразы

Отправить книгу в авиапутешествие теперь может любой желающий

Тамара ВЕЛИКОВА

В аэропорту Кольцово стартовала акция «Книга в дорогу». Формировать и пополнять библиотеку аэропорта будут сами пассажиры. Они могут оставить прочитанную книгу в специальную корзину по прилету в зоне получения багажа или привезти книги в аэропорт. Взять в дорогу предложенную литературу можно на специальном стенде в зоне вылета терминала внутренних авиалиний. Бесплатно.

—Мировой опыт увлечения кроссбуккингом — обменом прочитанными книгами

— становится всё более популярным и в России. Мы тоже решили поддержать эту идею, предложив нашим пассажирам поделиться прочитанной книгой или взять понравившуюся в дорогу, — объясняет директор по неавиационным видам деятельности аэропорта Татьяна Батенева. — Надеюсь, что не только люди, но и книги, начиная свой путь в нашем аэропорту, вернутся обратно, чтобы совершать новые путешествия...

Каждое издание снабжено «печаткой» с надписью «Эта книга начала своё путешествие в аэропорту Кольцово» и «паспортом» путешественницы — специальным листком, где читатель может указать

имя, место «встречи» и оставить отзыв о прочитанном.

Сбор книг для акции «Книга в дорогу» начался. Небольшая библиотечка уже формировалась, и пассажиры ею пользуются.

Предпочтение организаторы акции отдадут классической и современной прозе и поэзии. Это не только дело вкуса: просто они не хотят конкурировать с аэропортскими книжно-газетными киосками, где много современных детективов.

Это их право. В любом случае, возможно, сам того не ведая, кроссбуккинг аэропорт способствует повышению грамотности населения. Поскольку чтение книг — од-

на из её составляющих. Ведь даже текст самого незамысловатого детектива корректоры уже проверили на предмет ошибок.

КСТАТИ

Идея кроссбуккинга появилась сравнительно недавно. Человек, прочитав книгу, оставляет («освобождает») её в общественном месте (парке, кафе, поезде, станции метро), чтобы другой человек мог её найти, прочитать и оставить другому.

Инициатором движения стал специалист по интернет-технологиям американец Рон Хорнбэкер. Цель кроссбуккинга — «превращение мира в библиотеку». Его своего рода призыв: «Книга — не просто книга. Оставьте книгу, особенно и важную для кого-то больше, чем для вас. А, возможно, изменившую ваши взгляды на мир».

ФОТОФАКТ



В Екатеринбурге во второй раз отметили День грифона — мифического существа, изображенного на гербе Свердловской области. Празднование проходило в парке им.Маяковского при участии студентов

исторического факультета УрГПУ. Сначала полупуле-полуорёл чинно принимал поздравления от официальных лиц, а потом стал «охотиться» на прохожих

На новом автобусе, с песнями

Старейший на Урале Покровский хор получил подарок от губернатора

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

В прошлом году на слете сельских женщин Александр Мишарин пообещал народному хору из Покровского Артемовского ГО подарить в честь 390-летия села автобус. Слово свое он сдержал.

На майские праздники автобус уже обновили. Правда, первыми прокатились на удобном, с ремнями безопасности транспорте не артисты Покровского народного хора, а их юные коллеги из ансамбля Покровского народного хора, а их юные коллеги из ансамбля Покровского народного хора, а их юные коллеги из ансамбля Покровского народного хора...

Директор Центра досуга села Покровского Татьяна Бабкина говорит, что автобус пришелся как нельзя кстати. Творческие коллективы центра на гастроли и фестивали ездят часто — выступают в сельских клубах, школах. Частые гости самодеятельные артисты в областном профилактории для педагогов, где их всегда встречают очень тепло. На стареньком автобусе, прослужившем 17 лет, совершать дальние поездки стало уже опасно.

Теперь об этом можно не беспокоиться, и творческие коллективы планируют большие гастроли, посвященные 75-летию Покровского хора. Одной из составляющих юбилейной программы станет представление «Уральская свадьба», которое коллектив хочет возродить к жизни. К слову сказать, именно с песнями, наигрышами, традиционными

свадебными плачами выехал из села Покровского много лет назад на фестиваль в областной центр самодеятельный коллектив, ставший впоследствии Уральским народным хором.

Продолжая традиции, Покровский хор с успехом включает в репертуар самобытные народные уральские песни, произведения своего руководителя заслуженного артиста РФ Вадима Косока, забытые русские напевы.

Всё Покровское теперь ждет на юбилей любимого хора губернатора Александра Мишарина, который осуществил давнюю мечту сельских артистов — иметь современный безопасный транспорт. Активисты уже сшили в автобус занавески, а скоро и чехлы на сиденья будут готовы — артистам хочется, чтобы он дольше оставался новеньким.

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

В Верхней Пышме провели праздник, посвященный Олимпиаде-2012

В понедельник, 30 апреля, Генеральное консульство Великобритании в Екатеринбурге провело спортивный праздник, посвященный Олимпиаде в Лондоне 2012 года. Мероприятие состоялось во Дворце настольного тенниса в Верхней Пышме, сообщает портал «Грифонинфо».

Место проведения праздника выбрано не случайно: настольным теннисом сегодня занимаются тысячи свердловчан. Да и первый житель области, получивший путевку на Олимпийские Игры в Лондоне, — игрок клуба настольного тенниса «УГМК» Александр Шибаев. На празднике он вместе со своими одноклубниками принял участие в мастер-классе. Напомним, Лондон станет первым городом, который примет Олимпийские игры уже третий раз — до этого они проходили там в 1908 и 1948 годах.

Около двух тысяч человек вышли в Шаля на демонстрацию (одна треть всего населения поселка): железнодорожники, рабочие филиала УОМЗ, коммунальщики, служащие, школьники

В Кушве Мемориал Славы подвергся нападению вандалов

Местные подростки разбили мемориальную плиту Мемориала Славы и укралли металлическую капсулу, в которой хранится послание потомкам от ветеранов Великой Отечественной войны, сообщает портал Кушва-онлайн.

Отметим, что капсула была заложена в 2005 году, когда в России отмечали 60-летие со дня Победы. В послании, которое нужно было вскрыть в 2025 году, ветераны Великой Отечественной войны и почтенные граждане Кушвы оставили свои воспоминания о военных годах и рассказали о своих делах на благо города. В настоящее время личности вандалов установлены. Капсула с посланием передана председателю городского совета ветеранов. Скоро она будет возвращена на прежнее место.

В качканарском подъезде «поселились» Смешарики

На прошлой неделе в Качканаре закончился косметический ремонт одного из подъездов по адресу 10-й микрорайон, дом 61. Несколько школьников, живущих в этом подъезде, выступили с предложением преобразить лестничные клетки в мультяшный стиль, пишет газета «Качканарский четверг». Управляющая компания пошла навстречу юным энтузиастам и предложила подрядчику не просто побелить стены, а нарисовать на них героев из популярного детского мультфильма «Смешарики».

Задумку воплотила художник Ирина Терехина, на счету которой уже несколько преобразованных подъездов. На очереди — косметический ремонт второго подъезда, однако сроки проведения работ будут зависеть от наличия средств на балансе дома. Всего в этом году, по информации УЖК, в Качканаре планируется отремонтировать порядка ста подъездов. При этом отдаётся тем домам, где минимальная задолженность по квартплате.

В Краснотурьинске обновили фонтаны

Одна из главных достопримечательностей Краснотурьинска наконец-то обрела хозяина. Распоряжением комитета по управлению имуществом фонтаны переданы в хозяйственное ведение МУП «Управление коммунальным комплексом», которое и будет в дальнейшем их обслуживать, пишет газета «Заря Урала».

Недавно специалисты предприятия провели ревизию электронасосного оборудования. Выяснилось, что часть насосов неисправна, а так как они импортного производства, пришлось оформлять заявку на поставку четырех насосов в Германию. Стоимость заказа — 500 тысяч рублей. Кроме того, в механическом цехе предприятия изготовили дополнительный комплект труб и форсунок. Помимо этого для фонтанов заказано 12 светильников.

В Нижнем Тагиле пролили гонки по бездорожью

В минувшие выходные в Нижнем Тагиле открылись любители бездорожья со всей области, сообщает портал tagilcity.ru.

Организаторами мероприятия, состоявшегося на Голом Камне, выступили нижнетагильский клуб «Барс» совместно с кушвинским клубом «Кушва-экстрим». В гонках приняли участие водители автомобилей разных классов, от внедорожников до простых легковушек. По словам участников соревнований, трасса, изрядно размытая дождями, не давала заскучать. Были сложные и даже опасные моменты.

Интересный факт: по наблюдению гостей из Кушвы, тагилчан-водителей отличает особенность клеить надписи о своем родном городе, особенно о качестве его дорог, на заднее стекло автомобиля. Одним из самых распространенных «заявлений» на гонках стали «Я за Тагил без ям» и «По Тагилу только на танке».

